

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

LA-Año III-Tercera época-Número 194

JUEVES, 5 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1994

Ningún español, sea cual fuere su criterio político o religioso, puede permanecer inerte ante la llamada al deber que le ha dirigido el Gobierno legítimo

Impugnamos los recios y puros valores nacionales en el resurgimiento liberador de nuestra Patria

LA UNIDAD ESPAÑOLA

Respeto a la personalidad geográfica, racial, de las diversas regiones españolas ha sido siempre la piedra toque en que se han comprobado los espíritus libres de España. El deseo de absorción centralista, que campeó sin freno en todos los campos de política reaccionaria, combatido por los hombres de la libertad, envenenado con pasiones de bajo vuelo, llegó a las discusiones sobre el otivar recelos y odios, incoherencia absurda y fronteras espirituales entre las diferentes partes del que es España. Las naturales reacciones del temperamento nacional, que desde hace tiempo pueden ser causa de un bello conjunto de riquezas materiales y morales, se convirtieron en banderas de odio de diferentes grupos disidentes en el suelo de la patria común. La mutua comprensión ha de servir en fuente de amor lo que anteriormente fué origen de odios. La declaración política del Gobierno refiere en su punto 5.º a este tema. "Respeto—dice—de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española".

Podría contarse—no contará y nunca jamás—con la colaboración de las diferentes regiones, cada gustosamente, ofrecida con sinceridad de hallar una resolución nacional, si no se comenzara a reconocer las particularidades de cada pueblo de los que integran España. Es el derecho de ellos, que no podemos olvidar sin inferirles una ofensa, y es una evidencia histórica, cuya negación torpe supone el olvido de las más brillantes páginas de la historia de nuestro país. Desarrollar una política encaminada a destacar toda clase de valores hispanos es, en opinión del Gobierno, la mejor soldadura entre los elementos que integran España. Designar en un ideario que ha de

Un buen servicio de la Policía

Una banda de terroristas se proponía actuar para adjudicarle a la República sus crímenes

Barcelona, 4. — En la Comisaría general de Orden público se ha facilitado la siguiente nota:

"Por la Policía se tenía conocimiento de la existencia en Cataluña de una banda de atracadores y terroristas, entre los que hallaba algún elemento llegado del campo fascioso, la cual tenía por finalidad actuar en nuestra retaguardia para ocasionar perturbaciones y alteraciones que se reflejasen en nuestro crédito exterior.

En la mañana de ayer fueron sorprendidos por agentes de investigación criminal cuando habían realizado un atraco en una pagaduría militar, de la que se llevaban una importante suma, que alcanzaba alrededor de un millón de pesetas.

Cuando los agentes trataban de detener a los atracadores hicieron frente a los funcionarios, empleando sus armas de fuego, entabliéndose con este motivo tiroteo en la calle de Aviñó y plaza de la Verónica, a consecuencia del cual resultaron muertos los cuatro atracadores y heridos dos agentes. Aquellos han sido identificados y fué recuperada la cantidad sustraída.

ser base en que se asiente toda política popular una tan firme declaración sobre el delicado tema, es un acierto insusceptible y punto de convergencia seguro de las aspiraciones de una gran parte de españoles, y es, además, ratificar uno de los más puros timbres de gloria de la República.

Una cosa vieja ha sido recordada por esta guerra de ahora: que hay algo común indestructible entre los diversos pueblos españoles que constituye el fundamento de la unidad patria; algo que nos aprieta como hermanos en defensa de la independencia común, cuando ésta se halla amenazada, y que tenemos el deber de cultivar con esmero por ser el tronco de que nacen las bellas ramas que adornan el patrio solar.

El bravo comportamiento de los funcionarios ha merecido plácemes de la superioridad.

ACLARACION

No habiendo recibido a la hora de cerrar nuestra edición el parte oficial de guerra que diariamente facilita el Ministerio de Defensa Nacional, nos vemos imposibilitados de publicarlo para conocimiento de nuestros lectores.

La Comisión Interparlamentaria se ha reunido Los diputados españoles hacen interesantes declaraciones

Barcelona, 4. — En el Parlamento hemos tenido ocasión de conversar con los diputados que han ostentado la representación de España en la reunión de la Comisión Interparlamentaria celebrada recientemente en Niza.

La asistencia de la delegación española ha sido la nota destacada de la reunión. La sorpresa que a algunos de los parlamentarios extranjeros ha causado el estado de ánimo de los diputados españoles desvaneció el ambiente pesimista creado poco después de las conversaciones angloitalianas, y se veía claramente la satisfacción de que se sentían poseídos en favor de nuestra causa, destacándose algunos representantes de los países nórdicos, que acogían con alegría cuanto se refería con la resistencia de la España republicana de la seguridad de la victoria como consecuencia de esa resistencia.

"Nuestros delegados, dice, hay que confesar que el ambiente en la mayor parte de los extranjeros al comenzar la reunión era pesimista; pero el desarrollo de las operaciones militares y la parada en seco de la ofensiva de los invasores, confesada por los propios facciosos, modificaron sensiblemente este ambiente, sobre todo cuando, después del banquete de despedida, la representación de la República española expresó su deseo de colaborar en el Pleno del 22 de agosto.

Hemos sacado la impresión de que en las conversaciones francoinglesas Chamberlain sacrificaba a Etiopía y a España, y ha sido la actitud firme de Daladier, apoyada por nuestra resistencia, la que ha modificado la adoptada por el "premier" británico. Es indudable que Francia ha puesto su principal empeño en obtener de Inglaterra el apoyo en favor de Checoslovaquia en el caso de que dicho país fuera agredido.

Ha sido disipada la impresión pesimista creada con motivo de las negociaciones angloitalianas, y Mussolini había intentado llevar al ánimo de los gobernantes ingleses la impresión de que la República española se encontraba en período agónico.

Daladier ha visto, sin duda, fortalecida su opinión al lograr la República española lo que no se la consideraba capaz de hacer: resistir la avalancha formidable desencadenada en Aragón y en Cataluña por los invasores.

En la reunión de Niza ha estado representada Italia, que no quiere perder contacto con las demás naciones. Ostentan la representación del fascismo miembros de procedencia liberal, que adoptan una actitud de transigencia, limitándose a defender los puntos de vista que les han sido señalados, ya que siempre que plantean alguna disconformidad les son adversas las votaciones.

Nuestra misión principal en Niza ha sido la de llevar al ánimo de los parlamentarios extranjeros la convicción de que la República no se inclina ante los invasores, sino que, por el contrario, se dispone a combatirlos."

LA PAJA, EN EL AJENO

VOSOTROS, LOS HEROES

Comprendemos vuestra grandeza, aunque no seamos capaces de imitar vuestras virtudes. Al fin y al cabo, comprenderos es un poco imitaros, y quien sabe si vuestra lección viviente, al provocar nuestra reacción imitadora, llegará a ocasionar una capacidad de sacrificio que también nos convierta en héroes.

Hemos de temer siempre que la impotencia para tanta majestad espiritual nos deje en simples envidiosos. La pugna por elevarnos, si se une a la incapacidad, lleva al odio, y el odio y la impotencia unidos son los más característicos elementos de la envidia... ¡Temeremos, temeremos!...

Tampoco olvidéis vosotros, ¡oh héroes!, que de lo sublime a lo ridículo hay sólo un pequeño detalle descuidado, y lo que pudo ser magnífico gesto de heroísmo se convierte en simple actitud de conveniencia. Y entonces... ¡viremos, viremos!

La "Petite Entente" en acción El delegado francés comunica a los ministros de los diversos países coaligados sus impresiones con motivo de la inteligencia anglo-francesa

París, 4. — A las once de la mañana comenzó las deliberaciones de la Comisión Permanente de la Pequeña Entente. Asistieron todos los ministros de Negocios Extranjeros de los países implicados, y

el ministro francés comunicó a las diversas personalidades el resultado de las últimas conversaciones celebradas entre Francia e Inglaterra, de sumo interés para los reunidos.

Gobierno civil

El gobernador manifestó a los informadores que habían llegado ya a Murcia veinte detenidos de Jumilla, que han sido capturados pretendiendo burlar la orden de movilización, esperando que pronto se realicen otras importantes detenciones en diversos pueblos.

También dijo que el industrial Mesguer había sido detenido, así como el inquilino que almacenaba las alpargatas decomisadas, que pasaban de doscientos cincuenta mil pares, habiendo pasado a los Tribunales cuanto se refiere al control de dicha industria, por si encuentran responsabilidad.

SOBRE EL HORARIO DE APERTURA Y CIERRE DE ESTABLECIMIENTOS

Inconvenientes surgidos en el momento de poner en práctica el horario de apertura y cierre de determinados establecimientos, aconsejan su modificación, por lo que el horario para los establecimientos que se indican será el siguiente:

Peluquerías: De 9 a 1 y de 5 a 9 de la noche. Los sábados hasta las 10.

Por las características especiales que concurren en los cafés Moderno, Sol y Victoria, éstos podrán abrir a las siete de la mañana, cerrando a las once de la noche.

El horario prefijado será obligatorio incluso para las tabernas y los agentes cuidarán que no sea incumplido por nadie.

EN BULLAS

FUNCION BENEFICA

El próximo sábado, día 7, en el Teatro Oriente, a las diez en punto de la noche, tendrá lugar una extraordinaria función a beneficio de la 6.ª Brigada Mixta, organizada por el Cuadro Artístico de la Casa Provincial del Niño de Murcia.

Los organizadores de este simpático acto pro luchadores de la causa antifascista, esperan que todo antifascista de Bullas acudan como un solo hombre a llenar el teatro.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción hablada en español, AMOR EN MANIOBRAS.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce, la interesante producción en español, ESCLAVITUD.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media, la magnífica película EL REY DE LOS CONDENADOS.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco y media a doce y media, la preciosa producción UNA NOCHE DE AMOR.

CINE POPULAR

El próximo domingo, de tres y media a doce, la gran producción en español, VIVA ZAPATA.

Perfumería Oriental HIDALGO
Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

RELACION DE DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Consejeros y un funcionario del Consejo Municipal de Pinatar, 100 pesetas; Empresa del Cine de Idem, 500; Joaquín García Sáez de Idem, 200; Sociedad Trabajadores de la Tierra de Campido de Arriba de Fuente Alamo, 500; Operadores Cinema Iniesta de Murcia, 17; Pedro Albarracín de Idem, 50; Sociedad Colombiá de Idem, 200; Partido Comunista de Alguazas, 100,95; Sección Reparto de Telégrafos U. G. T. de Murcia, 178; Sindicato Acidos y Conservas de Mula, 735; Obreros empleados en los Almacenes de Idem, 38; Patronos Hoteleros, segunda entrega de Murcia, 2088,55; Obreros de la Industria Hotelera de Idem, 713,25.

Suma total, lo recaudado hasta la fecha, 253,745 pesetas.

El importe de la ropa confeccionada, tejidos, alpargatas y toallas, más lo entregado en efectivo a los distintos Establecimientos de Asistencia Social que se detallaban en nota anterior, asciende a la suma de 59.257,70 pesetas.

UNDERWOOD

Pleza de Sardoy. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Compro aparatos de Radio en buen uso de todas las marcas.—Avisar indicando características y precio al almacén de maletas de la Alameda de Colón, 18, Murcia.

ENSEÑANZA

RAPIDA ESPECIALIZADA DE TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA. COPIA DE LIBRETOS TEATRALES. CALLE ALBACETE, 4 - 1.ª, IZQUIERDA

Consejo municipal

SESION DE LA PERMANENTE

Ayer se reunió la Permanente del Consejo Municipal, bajo la presidencia del camarada Bienvenido Santos. Se aprueba el acta y se da lectura a Cuentas y Pagos.

Se aprueba una moción de Pérez de Lama sobre ingreso en la Guardia Municipal.

Se nombra, a propuesta de la Comisión correspondiente, farmacéutico municipal a don Francisco Piqueras Campoy.

A propuesta de la Comisión de Plazas y Mercados se acuerda conceder a doña María López Martínez el puesto que desempeñaba su esposo.

Continúan los donativos para las divisiones de voluntarios de la juventud

Obreros y obreras que trabajan en faenas de naranja en Tihama, 600 pesetas; personal de la 1.ª Sección de Intendencia de Carabineros, 247; Juventudes Socialistas Unificadas de Yecla, 1.000; Juventudes Socialistas Unificadas de Albama, 200; Juventudes Socialistas Unificadas de Sucina, 100; Grupo del Socorro Rojo del Sanatorio de Sierra Espuña, 210.

Las juventudes han dado el ejemplo tomando el fusil y marchando al frente. Ahora los antifascistas deben ayudar a sostener el esfuerzo de todos estos jóvenes. La gran obra de reclutamiento emprendida por la J. S. U. necesita el apoyo económico de todas las organizaciones antifascistas.

¡Organizad rápidamente suscripciones y donativos!

Los conserjes de las Escuelas cuadas piden aumento de sueldo, dándose resolver el asunto cuando posibilidades del Consejo lo permitan. Y tras de decidir sobre varias peticiones de pensiónes, se levanta sesión.

NOTA DE LA ALCALDIA

Continuando mis visitas a las aldeas, ayer estuve en La Rapa, de los locales que ofrecen por creación de dos escuelas más, que la falta hacen en dicho lugar.

Tengo que hacer resaltar el interés de la cultura del pueblo de que heido pruebas las dos Sindicatos U. G. T. y C. N. T., no sólo cediendo cada un local, sino también poniéndolo en condiciones de que llenan la función que se les asigna.

Por su parte aquel vecindario, suscripción voluntaria, ha aportado cuanto material se necesita para la apertura.

Lo hago público para ver si sirva ejemplo a los demás pueblos y todos en cuenta que puede conseguir mucho con el propio esfuerzo.

HORAS DE APERTURA Y CIERRE DE LAS PLAZAS DE ABAS

Se pone en conocimiento del público que a contar de hoy las horas de apertura y cierre de las Plazas de Abas será la siguiente:

Por la mañana se abrirá a las nueve, cerrando a las dos. Por la tarde abrirá a las cinco, cerrando a las nueve.

AVISO OFICIAL

Por el presente se pone en conocimiento de todos los interesados y más elementos a quienes afecte el bando publicado por esta Alcaldía en fecha 1.ª del actual, que los obreros del ramo de construcción y trabajos de la tierra que deben sufrir el conocimiento ante este Consejo Municipal, como pertenecientes a los plazos movilizados de 1922 a 1938, ambos inclusive, que deberán concurrir en el sitio señalado por mi autoridad en el referido bando en los días consignados de las 10 a las 14 horas de cada día señalado.

Lo que se hace público para su conocimiento.

Murcia, 4 de mayo de 1938.—El alcalde, B. Santos.

CONSEJERIA DE PLAZAS Y MERCADOS

Hoy, jueves, 5, continuará el reparto de ternera congelada, la cual será repartida en las carnicerías instaladas en la Plaza de Saavedra Fajardo Barrio Pasionaria, para los comercios correspondientes a los comercios que en continuación se indican:

Saavedra Fajardo: Comercios números 63, 64, 66, 67, 73, 74, 79, 83, 84 y 86.

Pasionaria: Comercios números 96, 97, 100, 101, 102 y 115.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

Número promulgado ayer:

154

BAR DIEZ
a cargo de SALVADOR LOPEZ OVEJAS, mariscos frescos a diario, platos de todas clases. - Plaza del Canal Belluga. Teléfono, 2348.

Camisería ABELL
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, E

PRIMER ANIVERSARIO
Manuel Segura Hortal
de 22 años de edad
Falleció en Santo Angel (La Alberca)
el día 5 de Mayo de 1938
Su madre y hermanos le dedican este recuerdo.
Santo Angel 5 de Mayo de 1938.

Teatro Romea
Empresa: VICENTE MARTINEZ
Gran compañía de comedias de MANOLO PARIS.—Debut: jueves, 5 de mayo de 1938. A las diez y media de la noche, estreno de la comedia en tres actos, LA BOLA DE PLATA.
PRECIOS: BUTACA, 4'50 — GENERAL, 1'00.

Pepe el de los Muebles
EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

Fidel Rodríguez Sánchez
ESPECIALIDADES TECNICAS
Calefacciones ♦♦ Saneamiento ♦♦ Fumistería
Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis
DESPECHO Y EXPOSICION: PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1
MURCIA — Teléfono, 1809

Visite V. la Ferretería del Barrio
v encontrará los artículos que necesite en batería de cocina, herrajes para obra, artículos para casa y material eléctrico. — Teléfono 2708. — MURCIA.

Lo sustantivo, España La rectificación era necesaria

El precio del vino

Delegación Provincial de Abastecimientos

de nuestro fraternal colega "Avance", de Alicante, reproducimos el siguiente editorial:

"Lo fundamental en nosotros es reconocer los errores para rectificar a tiempo. Ayer la censura nos tachó unos verbos de Guillén de Castro, nuestro inmortales clásico, que en las "Moedades del Cid", dice:

"Procura siempre acertar
el boarado y principal,
pero si la acierta mal,
defenderla, no enmendarla."

Y en margen de esta condición temperamental española, empeñada en defender hasta los desaciertos, declamos que ya no estamos en esos tiempos. Hay que saber rectificar para sacar provecho hasta de nuestros propios errores.

Desde los primeros días de la sublevación facciosa, los españoles antifascistas hemos venido cometiendo grandes errores. Unos se han subsanado, otros, no. Al caso de veinte meses hemos subanado uno de tanta gravedad, que, sin darnos cuenta, era causa de nuestro desprestigio en el exterior.

Nos referimos al contenido español de nuestra lucha contra el fascismo. Como si hubiéramos tenido vergüenza de proclamar nuestro españolismo, ostentábamos a los cuatro vientos de la publicidad consignas de exportación. Y unos gritaban vivas a tal o cual país, otros se enardecían dando vivas a tal o cual concepto político, pero pocos, muy pocos, se recordaban de España en el diario torbellino de la agitación.

Como si al sentirnos españoles nos consideráramos inferiores a los demás pueblos, dejábamos que los facciosos enarbolaban la bandera de un españolismo que en todos los países, sin obligación de estar informados, les hacía aparecer a ellos como los únicos patriotas. Los extranjeros no saben que la España de los facciosos es la España vendida a los extranjeros, la España sojuzgada a las dinastías austríaca y borbónica, ambas extranjeras, la España de los facciosos, es la misma España de los cien mil hijos de San Luis, la España de los traidores que quieren hacer de nuestra patria una colonia italo-alemana-portuguesa.

Los socialistas, desde el primer momento, hemos sostenido que lo sustantivo en esta contienda es España. Que no se nos combate únicamente por tener tales o cuales ideales, sino que se nos combate porque tenemos tales ideales en España.

Y cuando oíamos dar vivas a tal o cual país, a tal o cual partido, cuando veíamos que se olvidaban de España, no podíamos negar nuestra indignación, porque ella, además de ser una ofensa a nuestra condición de españoles, nos hacía un gran perjuicio en el exterior.

El Partido Socialista es obrero y español. Jamás hemos escondido nuestra condición de españoles. Cuando los veintidós puntos de Moscú, nos negamos a ingresar en la III Internacional, precisamente porque se negaba a las secciones de dicha Internacional su condición nacional, su realidad nacional, su autonomía democrática dentro del movimiento internacional obrero.

Hoy notamos con gran satisfacción, que se está rectificando. El Dos de Mayo, que se ha conmemorado en toda España con gran fervor patriótico, es una prueba patente de esa rectificación, que no es odio a los franceses de hoy ni de ayer, sino odio a todo invasor, exaltación de nuestra significación nacional, orgullo de recordar las gestas de nuestro pueblo, que no permitirá jamás ser dominado por nadie.

Somos españoles. Esto es lo que estamos ventilando en la actual guerra, nuestra condición de españoles. Por encima de lo accidental, queda lo eterno, España. Porque España, estas tres sílabas son un símbolo de justicia, de libertad, de trabajo creador, de solidaridad fraterna con todos los oprimidos, y éstos son valores con los cuales estamos de acuerdo todos los antifascistas.

España, la bandera de la República española, al tope de nuestra exaltación. España es nuestra, únicamente de los españoles democratas y libres, porque las gestas del pueblo español han sido todas por asegurar esa democracia y esa libertad."

Vistas las necesidades del vino en lo que respecta a su consumo tanto en las provincias productoras como en las consumidoras.

Visto igual la especulación que al amparo de estas necesidades y escasez han llevado a efectos elementos desaprensivos, y finalmente considerando esta Delegación Provincial de Abastecimientos la situación creada en cuanto a las transacciones efectuadas entre particulares y con el fin de no lesionar los intereses ninguno y al propio tiempo regular tanto la distribución como los precios en toda la España leal; en uso de las facultades que me están conferidas vengo a decretar lo siguiente:

Art. 1.º El precio del vino al público desde la publicación de la presente Orden será el de 5 pesetas grado y HL en bodega y 6 pesetas sobre foudre para la exportación.

Art. 2.º En relación con el precio que antecede al precio del HL del alcohol será el de 1.000 pesetas como máximo.

Art. 3.º El precio máximo al consumidor de vino en la provincia será el de 2 pesetas litro quedando facultadas las Consejerías Municipales de Abastecimientos para decretar la tasa de los pueblos respectivos con arreglo a normas que tengan establecidas o puedan establecer, siempre que sea inferior al precio citado de 2.

Art. 4.º No se permitirá el empleo de vinos para alcohol cuya acidez sea inferior a un grado o defectuoso para su

consumo, cuidando las Consejerías Municipales de Abastecimientos de vigilar el fiel cumplimiento de lo que proceda.

Art. 5.º Desde la publicación en el "Boletín Oficial" de la presente Orden las Consejerías Municipales de Abastecimientos se abstendrán en absoluto de autorizar la salida de ningún vino sin la previa autorización de esta Delegación Provincial de Abastecimientos.

Art. 6.º Estas disposiciones que serán transitorias quedarán sin efecto tan pronto sean publicadas las que se encuentran en estudio para la próxima campaña en condiciones de un precio mucho más económico que el que en la actualidad se autoriza por no lesionar como antes se dice los intereses de ninguna especie.

Art. 7.º A las Consejerías Municipales de Abastecimientos acusarán el enterado de esta disposición a esta Delegación Provincial.

VIDA POLITICA

FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS. — MAS VOLUNTARIOS

Hoy más que nunca, sigue el entusiasmo en nuestros jóvenes porque ven la necesidad de incorporarse a nuestro Ejército Popular.

En estos días en que vivimos la juventud corresponde entusiastamente ingresando en el Voluntariado. Nuestra juventud no piensa nada más que empuñar las armas para combatir al enemigo. Entonces es hoy cuando la J. S. U. dice a todos los antifascistas murcianos: Todos como españoles sin distinción de edades a combatir al enemigo; todos sin vacilar a empuñar las armas, que hoy más que nunca es cuando hay que demostrar ser español. Que no quede ningún hombre en la retaguardia que no sea indispensable, que todos trabajen sin descanso para tener bien mantenidos a nuestros combatientes; antifascistas, nuestros jóvenes combatientes os esperan. La juventud os llama para ingresar en el voluntariado, la juventud os guarda a todos los antifascistas un puesto de honor en las filas del voluntariado. Antifascistas todos, por nuestro bienestar, por nuestro pan y por nuestra independencia ingresar en el voluntariado.

Oficinas de Reclutamiento: Casa de la Juventud. (Casino).

La Comisión de Propaganda de la J. S. U.

ASOCIACION DE AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA DE MURCIA

Se cita a todos los Amigos de la Unión Soviética de Murcia, a Junta General extraordinaria para el próximo domingo 8 del actual a las 10 y media de la mañana en primera convocatoria y a las 11 en segunda, en el "salón rojo" de la Casa del Pueblo de esta capital.

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos asistan todos los Asociados.

SOCORRO ROJO DE ESPAÑA

La Secretaria de Ayuda de este Comité Provincial, ruega a la camarada Juana Lorca de Hurtado, domiciliada en calle Llanos, n.º 2, que pase por estas oficinas, Salzillo 7, para comunicarle noticias de un familiar.

PARTIDO SINDICALISTA. — AGRUPACION DE MURCIA

Por la presente se convoca a asamblea general ordinaria para el próximo domingo, día 8 del actual, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social (González Adalid, 3), rogando la puntual asistencia de todos nuestros aliados por tratarse de asuntos de verdadero interés para nuestro Partido.

Letras de luto

Hoy se ha verificado el entierro de la anciana Isabel Vilar, madre de nuestro estimado compañero Antonio José Martínez Vilar, presidente del Sindicato Arte de Imprimir y miembro del Comité Ejecutivo de la Agrupación Socialista de Murcia.

Reciba el camarada Antonio José el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

VIDA SINDICAL

A. G. O. DE E. P.—SECCION PLAZA DE TOROS (U. G. T.)

Por la presente se cita a todos los compañeros de esta sección para la reunión que tendrá lugar el día 7 de mayo, a las siete de la tarde, para un asunto de interés.

Se ruega asistan todos los compañeros.

COOPERATIVA DE CONSUMO "EL AVANCE" (U. G. T.)

Esta Cooperativa pone en conocimiento de todos sus cooperadores que a partir del próximo jueves, 5, se procederá al reparto de algunos artículos. Jueves, 5, desde el 1 al 60 y viernes desde el 61 al 120 y sábado los restantes. Plazo, hasta el día 11.

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS (U. G. T.)

Se participa a los compañeros afiliados a este Sindicato el ineludible deber que tienen de contribuir con un día de su sueldo y cuya aportación deben efectuar seguidamente en la Secretaría de esta Asociación.

SOCIEDAD DE DEPENDIENTES PELUQUEROS, BARBEROS

Por la presente se cita a todas las compañeras y compañeros pertenecientes a este ramo para la Asamblea extraordinaria que se ha de celebrar hoy, día 5 del corriente, a las diez de la noche, para tratar de asuntos de

gran trascendencia para el gremio.

La asistencia a este acto es obligatoria.

SINDICATO DE VENEDORES AMBULANTES (U. G. T.)

Hoy jueves, día 5, a las seis y media de la tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, celebrará Junta general este Sindicato, rogándose la asistencia a todos los afiliados.

Hospital Militar Base

CENTRAL CINEMA

Grandioso festival artístico por Milicias de la Cultura a beneficio de los heridos del Hospital Militar Base, con la actuación del cuadro artístico de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Domingo día 8 de mayo, a las 10 de la noche:

- 1.º El divertido juguete cómico en un acto titulado "La cuerda floja".
 - 2.º Romanzas a cargo del formidable baritono Lázaro Merino.
 - 3.º Monólogo dramático.
 - 4.º Presentación de "Pepín" (el hombre de goma), en sus números de contorsionista.
 - 5.º Recital de poesías a cargo del gran recitador, Vicente Luna.
- Fin de fiesta por la precoz y simpatísimas estrella, Angelita de Vega.
- Precios: Butaca, 3 pesetas; Anfiteatro, 1,50.
- ¡Murcianos! ¡Antifascistas! ¡Homenaje a los heridos en este día, asistid al teatro.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy, día 5, deberán pasar a convalidar los carnets de racionamiento correspondientes a los comercios número 55 al 58.

Mañana, día 6, los de los correspondientes a los comercios número 59 al 63.

ACLARACION SOBRE LOS PRECIOS DE TASA PARA LAS HABAS

Se pone en conocimiento del público en general que los precios de tasa para las habas son los siguientes:

Al cosechero en bancal, a 0,75 pesetas kilo; en lonja, a 0,85; venta al público, a 0,95.

El viernes, día 6, de once a una de la mañana, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar las órdenes de entrega del azúcar que les ha correspondido todos los bares y cafés que tengan ficha en esta Consejería.



Nu

Lucha

España en el yunque

Los facciosos, contra la independencia americana

Los representantes de las organizaciones políticas y sindicales fraternizan con los combatientes

Valencia, 4. — Con motivo de las fiestas del 1 y 2 de Mayo los trabajadores valencianos quisieron testimoniar a sus hermanos de los frentes la solidaridad que les une en la defensa de la misma causa, y una delegación, compuesta por camaradas de la C. N. T., U. G. T., Partido Socialista y Frente Popular provincial se desplazó al frente de Corbalán.

Hoy han regresado y han manifestado que

distribuyeron tabaco entre los soldados de dos divisiones, con quienes conversaron, recibiendo de ellos, con la mayor satisfacción, la auténtica prueba de unidad que se les ofrecía de la visita.

La delegación escuchó el relato de la última hazaña de la 28 División, que hace pocos días inutilizó tres tanques enemigos y capturó uno.

Al regresar a Valencia, la delegación fué despedida por unos soldados con vivas a la República y a la unidad antifascista.

Labor eficaz

El gobernador civil se preocupa de las instituciones de Asistencia Social. Las camisas, pantalones, alpargatas, toallas, etcétera, que mandó adquirir en Valencia con parte de los fondos que para estas atenciones le confía el pueblo murciano, han ido a cubrir perentorias necesidades de los establecimientos benéficos. En el Hospital Provincial, Delegación de Asistencia Social, Casa del Niño, Manicomio, Colonias Infantiles, Delegación de Evacuación y centros similares se han recibido magníficos lotes de prendas que han puesto de manifiesto la inteligencia y el afecto con que la selección de ellas se ha verificado.

El pueblo de Murcia quedará satisfecho al saber que su espíritu de solidaridad humana tiene en el gobernador civil un colaborador eficaz.

Una aclaración del Ministerio de Defensa sobre la movilización de los obreros de la construcción

Barcelona, 4. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta la siguiente circular:

"Como aclaración al decreto de este ministerio de 22 de abril último, por el que se ordenó la movilización de los trabajadores del ramo de la Construcción pertenecientes a los reemplazos de 1926, 27, 24, 23 y 22, se dispone lo siguiente: Se considerarán obras militares las que se lleven a cabo por la subsecretaría de Armamento. En su virtud, a propuesta de ésta, podrán reincorporarse a ella los técnicos y obreros de la construcción afectados por la movilización de sus reemplazos y cuyos servicios se estimen indispensables para la normal ejecución de las obras que realice dicha subsecretaría."

LOS DELEGADOS EXTRANJEROS VISITAN EL FRENTE DEL ESTE

Barcelona, 4. — La delegación extranjera que vino a España con ocasión del Primero de Mayo visitó ayer los frentes del Este, en compañía de los ministros de Justicia e Instrucción pública, camaradas González Peña y Segundo Blanco, y los compañeros Mariano R. Vázquez y Amaro del Rosal, y recorrieron las agrupaciones Norte (Lérida) y Sur (Seo de Urgell).

Esta excursión coincidió con la visita de los señores Ayguadé, Irujo, Juan Antonio Aguirre y otras personalidades.

NUEVO DELEGADO DE LA SUBSECRETARIA DE PROPAGANDA

Barcelona, 4. — La "Gaceta" publica un decreto de Estado aceptando la dimisión del cargo de delegado de la subsecretaría de Propaganda en Madrid a José Carreño España y nombrando para sustituirle a don Miguel San Andrés.

LA PRESIDENCIA DE LA MINORIA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Barcelona, 4. — En la reunión que celebrará en breve la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana para designar nuevo presidente por haber sido nombrado ministro el señor Velao, seguramente se acordará que le sustituya don Emilio Palomo.

El escritor uruguayo S. Cordero Criado ha escrito, sobre este tema, el artículo siguiente:

"La sublevación militar que acaudilla el general Franco no va dirigida solamente contra la libertad de España, sino que, en programa imperialista y desenfrenado, ataca la independencia de los países hispanoamericanos y sueña, en su delirio de grandezas y reblandecida imaginación, con reconquistar el Imperio de Carlos V.

Estos sueños de Franco y sus secuaces no son originales, sino vil copia de la irrisoria megalomanía mussoliniana, que en el período carnavalesco y trágico por que pasa quiere emular a la antigua Roma y ha convertido por su voluntad en emperador al pobre rey, empeñándose vanamente en que así lo reconozca el mundo que asistió escandalizado a la criminal masacre del pueblo abisinio.

Entre los bárbaros crímenes cometidos por los facciosos destaca el fustigamiento de un capitán de Marina, en Cádiz, cuyo proceso constituye el

documento más acabado y concluyente del pensamiento inquisitorial, que guía su acción, y que contiene un agravio tremendo al Continente americano, suficiente por sí solo para que estos pueblos repudien categóricamente el movimiento "franquista".

El fiscal, representante de la llamada justicia rebelde—por una ironía del destino—e intérprete de sus ideales, condenó a muerte al capitán Jiménez por masón, y en sus fundamentos aduce que "sus ideas masónicas trajeron la revolución francesa, la proclamación de los Derechos del Hombre y la Independencia de los pueblos hispanoamericanos..."

No es concebible que haya un solo americano auténtico que, después de conocer esta clara confesión de los facciosos, alce su voz para defender, ni siquiera justificar, la criminal sublevación militar que ha ensangrentado España y está destruyendo sus ciudades y riquezas en un afán sádico de venganza y de predominio.

Un alto representante

de la República Española, que visitó el Uruguay en 1934, me manifestaba que la República, en su deseo de establecer una corriente fraterna y cordial con América, había eliminado toda palabra que significara un ascendiente de España sobre estos países, inclusive la tradicional denominación de Madre Patria. La República española es solamente una hermana más, y rehusa toda significación de jerarquía o predominio sobre sus hermanos de América.

¡Cómo difiere fundamentalmente esta definición de los hombres de la República de las absurdas pretensiones imperialistas de los rebeldes!

Solamente intereses bastardos, egoísmos personales, cretinismo e insuficiencia mental, enemigos natos de América, de su libertad y de su independencia, pueden secundar esas atentatorias manifestaciones que sintetizan el ideal de los desequilibrados asesinos del pueblo español."

Un solemne acto patriótico en la Audiencia Provincial

Cumpliendo instrucciones recibidas del ministro de Justicia, ayer tarde se reunieron, bajo la dirección del presidente de la Audiencia provincial, todos los señores que pertenecen a la justicia en la provincia, dándose lectura solemnemente a los trece puntos que componen la declaración de principios del Gobierno de la República.

Acto seguido se guardó un minuto de silencio como homenaje a los caídos en la lucha.

El presidente de la Audiencia pronunció un discurso de encendidos tonos patrióticos, terminando su intervención con vivas a Es-

paña, a la República y al Gobierno, que fueron entusiastamente contestados por los asistentes.

De la importante ceremonia se levantó acta, que figurará en el libro capitular de la Audiencia de Murcia.

La visita de Hitler a Roma

Roma, 4. — Hitler y Mussolini hablarán el sábado próximo en un banquete que será ofrecido al dictador alemán en el Palacio de Venecia.

Roma, 4. — Hitler ha depositado una corona de flores en la tumba de los reyes, otra en la del Soldado Desconocido y otra en el altar elevado en honor de los fascistas muertos.

El temporal de lluvias se ha encargado de deslucir los actos preparados con motivo de la visita del dictador alemán.

Las operaciones en el Sector del Centro

Madrid, 4. — Desde que las fuerzas republicanas hicieron estallar el lunes varias minas en la Ciudad Universitaria se ha notado en este frente bastante actividad.

El mismo lunes por la noche se trabó combate, durante el cual fué volada una contramina por los facciosos.

Poco después de las nueve y media de la noche de ayer se reprodujo la escaramuza. A los pocos minutos las baterías enemigas abrieron fuego sobre Madrid. La agresión fué intensa, aunque de menos duración que otras análogas. Los proyectiles ocasionaron daños y algunas víctimas.

El general Miaja habla del terrible bombardeo de la población de Madrid

Madrid, 4. — El general Miaja recibió a mediodía de hoy a los periodistas. Les dijo que la única novedad militar que merecía comentario era la del feroz bombardeo que sufrió anoche Madrid, y añadió:

—La justificación, sin duda, de tal agresión, una de las más fuertes que ha soporotado Madrid, puede ser la contrariedad que en el mando faccioso causó la voladura del Instituto del Cáncer, efectuada por nuestras tropas, y en cuyos escombros quedaron sepultados numerosos soldados enemigos.

LO QUE DICEN UNOS EVADIDOS

Arganda, 4 (frente del Jarama). — En este sector continúa la tranquilidad.

Las notas más salientes de estos últimos días han sido las evasiones del campo enemigo a nuestras filas. Se han pasado en diferentes ocasiones tres soldados, uno de ellos perteneciente al Partido Nacionalista Vasco, que era portador de un fusil ametrallador. Estos tres muchachos fueron hechos prisioneros cuando el enemigo avanzaba por el Norte. Se les encerró en un barco de guerra, donde les tuvieron dos días sin salir ni darles de comer, siendo transportados a un campo de concentración y después al frente.

Les obligaron a aprender la instrucción, dirigidos por alemanes, y dicen que por el campo faccioso se divulga que si vencen en España invadirán Francia y después Rusia.

FELIPE A. CABEZAL, DIRECTOR DE "EL SOCIALISTA"

Madrid, 4. — Ha sido nombrado director de "El Socialista", de Madrid, el compañero Felipe A. Cabezas, que firma sus trabajos periodísticos con el pseudónimo "Heads".

La democracia norteamericana El Senado aprueba el proyecto del rearme naval

Washington, 4. — El Senado ha votado, por 36 votos contra 26, el proyecto de ley de créditos por valor de 1.556 millones de dólares para el rearme naval.

El proyecto ha sido devuelto a la Cámara para que apruebe varias enmiendas votadas por el Senado, la más importante referente a la prohibición de construir acorazados ma-

yores de 35.000 toneladas sin autorización expresa del presidente.

En los círculos diplomáticos se recoge la impresión de que la oposición del Gobierno a la nueva limitación cualitativa de los superacorazados está a punto de modificarse. Los norteamericanos aceptarían fijar este límite en 45.000 toneladas.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPOACION DE MURCIA

Se cita a la Asamblea de esta Agrupación a sesión ordinaria para el próximo domingo, día 8, a las cuatro y media de la tarde en primera convocatoria y a las cinco en segunda.

Orden del día:

- 1.º Acto.
- 2.º Aitas y bajas.
- 3.º Cuentas.
- 4.º Elección de secretario general y contador.
- 5.º Acuerdos del Comité.
- 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Es obligatoria la asistencia para los buenos afiliados.